

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 143 (6785) | Вторник, 13 июля 1943 года | Цена 20 кл.

Прекрасное движение гвардейцев тыла

СТАХАНОВЕЦ одного из ведущих заводов нашего края комсомолец Иван Фомичёв выполнил дневное задание более, чем на тысячу процентов. Молодой фрезеровщик Поделуев, работавший на последующей операции, обработал все детали, подготовленные Фомичёвым, и выполнил сменное задание на тысячу процентов. На следующий день выработка Фомичёва и Поделуева была перекрыта другими стахановцами. Так зародилось движение тысячников — новое, яркое проявление советского патриотизма.

Борясь за высокую производительность труда, за отличное качество работы, советские патриоты горят единым желанием, живут одной мыслью — как можно эффективнее и лучше помочь Красной Армии, её доблестным воинам быстрее разгромить ненавистного врага.

Именно этим объясняется тот факт, что единичные рекорды с невиданной быстротой переросли в массовое явление.

Первые рекорды достигнуты комсомольцами, но настоящими вдохновителями и организаторами этих рекордов явились коммунисты. Начальник цеха коммунист Стёвбург, парторг цеха Чуйков во время поддержали ценное начинание. Они сделали всё для того, чтобы большое, нужное начинание не пошло, чтобы в него изо дня в день вливались новые и новые мастера высокой производительности.

Как только стало известно о рекорде Фомичёва, в цехе состоялось партийное собрание. Оно было посвящено вопросам улучшения руководства стахановским движением, помощи стахановцам со стороны инженеров и технологов. Было решено начать борьбу за то, чтобы весь коллектив цеха стал в ряды тысячников.

Такое решение партийной организации очень важно. Оно, во-первых, показывает, что парторганизация правильно поняла свою задачу, возглавив движение тысячников в самом его начале. Во-вторых, партийное собрание наметило совершенно чёткую и определённую программу действий в борьбе за высокую производительность труда. Достижения передовиков сделать достижением всех — такова задача, которую поставили перед собой коммунисты и комсомольцы цеха, где зародилось это замечательное патриотическое движение.

Движение тысячников ширится. Нет сомнения, что оно переберётся в другие цехи, предприятия, охватит все отрасли производства. Это возлагает большие и серьёзные задачи на партийные организации заводов нашего края. Парторганизации заводов, цехов, партийные группы участков обязаны всячески поддерживать благородные стремления рабочих и работниц, направленные на то, чтобы перекрыть сменные задания в 10—12 раз.

Каждое предприятие, каждая фабрика должны иметь своих тысячников. В этом одна из главных задач партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Нередко у нас бывает так, что начинают говорить о человеке, всячески превозносить его достоинства после того, как он добьётся выдающейся выработки. А до этого молчат о нём, не работают с ним, не поддерживают его стремления и начинания.

Нечего и говорить о порочности подобного «стиля» работы. Задача партийных организаций в том именно и состоит, чтобы терпеливо и настойчиво выращивать стахановцев, мастеров высокой производительности, добиваться изо дня в день повышения их производственных показателей.

Нужно, чтобы тысячникам оказали посильную помощь конструкторы, технологи, начальники смен, пересмотрев режим работы каждого станка, узнав, как организован труд станочника, в каких приспособлениях нуждается он.

Многое предстоит сделать и комсомольским организациям. Большинство из тысячников комсомольцы или молодёжь. Их дерзаниям нет пределов. Комсомолы и молодёжь на производстве показывают поистине образцы беспримерного трудового героизма. Работать в тылу так, как дерутся наши героические бойцы на фронте, — вот их девиз.

Комсомольские организации с присущей им энергией обязаны поднять всех комсомольцев и молодёжь на борьбу за высокие производственные показатели, за выполнение норм комсомольцами и молодёжью на тысячу и более процентов. Возглавить движение тысячников — кровное дело комсомола.

Окружить вниманием и заботой тысячников, повседневное помогать им в работе, популяризировать их опыт, выдающиеся рекорды делать достоянием всех рабочих, подтягивать отстающих до уровня передовых с тем, чтобы добиться ритмичности, неуклонного повышения темпов работы всех заводов — такова задача.

Стать во главе движения тысячников — значит дать стране и фронту сверхплановую оборонную продукцию. Поддерживать и возглавить движение тысячников — значит приблизить долгожданный час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Переходящее знамя Государственного Комитета Обороны завоевано

Волнующую радость переживает коллектив завода, где заместителем председателя завкома тов. Пашенко. Телеграф принёс весть о том, что по результатам работы в июле заводу присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Заслуженная награда! Её стахановцы завода добились в упорной борьбе за усиление помощи фронту и родине. Слаженно, как хороший часовой механизм, работали прошлые месяцы цехи, где начальниками тт. Бражниченко и Грушко. Они завоевали первенство среди цехов завода.

Поднявшись на заводе социалистическое соревнование за первенство выдвинуло в ряды гвардейцев тыла десятки новых мастеров высокой производительности труда. Своей работой особенно отличились обгонщики тт. Чуркин, Балаев, Мих айлов, гальванист тов. Красков, на-

Весь советский тыл с огромной энергией работает над усилением помощи Красной Армии, над выполнением первомайского приказа нашего великого вождя и полководца товарища Сталина. Новое наступление немцев вызвало в советском народе еще большее стремление подкрепить свою родную Красную Армию новыми потоками вооружения и боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 10 июля

10 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях отбивали многочисленные атаки крупных сил противника.

Наша авиация продолжала наносить массированные удары по боевым порядкам наступающих немецких войск и прикрывала свои войска на поле боя от налётов авиации противника.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боёв подбито и уничтожено 272 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 83 самолёта противника.

По уточнённым данным за 9 июля нашими войсками подбито и уничтожено не 193 немецких танка, как сообщалось ранее, а 223 танка и в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито не 94 немецких самолёта, а 144 самолёта противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении наши войска отбивали атаки противника. На участке Н-ского соединения немцы с утра возобновили атаки одновременно в нескольких местах. Наши части отбили одну за другой десять вражеских атак и прочно удерживают свои позиции. В этих бесплодных атаках противник потерял до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено до 40 немецких танков, 16 орудий и 70 автомашин. На участке другого соединения с утра завязался сильный огневой бой. Наши артиллеристы уничтожили несколько тяжёлых немецких танков типа «Тигр», рассеяли и частью истребили до двух полков пехоты противника.

В упорных боях с врагом наши бойцы и командиры умножают славу советского оружия. Подразделение, где командиром т. Киселёв, было окружено двумя батальонами немецкой пехоты в 15 танками. После двенадцатичасового боя наши бойцы прорвали вражеское кольцо и контрударом восстановили положение. Истреблено 400 немецких солдат и офицеров. Взвод бронейщиков под командованием т. Бухтырова уничтожил 7 танков и бронемашину противника. Два взвода немцев и пять танков «Тигр» атаковали подразделение, где командиром т. Губанов. Наши бойцы подпустили наседавших гитлеровцев на близкое расстояние и бутылками с горючей жидкостью сожгли все пять немецких танков. Красноармейцы-разведчики тт. Косив, Быстрицкий, Минин, Калинин, Семёнов, Подольев и Иващенко, под командованием капитана Закревского, пробрались в деревню, занятую противником, захватили штабной немецкий танк и пригнали его в свою часть.

На Белгородском направлении наши войска вели упорные бои с

танками и пехотой противника. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытаются развить наступление на участке, где вражеским танкам удалось вклиниться в нашу оборону. Решительными контратаками советские части сковывают противника и наносят ему огромный урон. Части Н-ского соединения в течение дня уничтожили 58 немецких танков. На артиллерийскую батарею, которой командует гвардии капитан т. Стромога, наступала группа танков противника. Советские артиллеристы отбили вражескую атаку и уничтожили 6 танков типа «Тигр». Кроме того, по одному «Тигру» сожгли бронейщики гвардии красноармейцы тт. Гнездицкий, Альгиев и Ганджа. Позавчера десять наших танков под командованием гвардии старшего лейтенанта т. Хрипача вступили в бой с 70 немецкими танками, вклинившимися в советские позиции. В ожесточённой схватке гвардейцы-танкисты уничтожили 23 танка противника. Зенитчики подразделения, где командиром майор т. Качмар, отражали атаки вражеской авиации на наземные войска, за день сбили 10 немецких самолётов.

* * *
Наша авиация в Чёрном море потопила подводную лодку противника.

* * *

На Волховском фронте наши войска вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы разрушили 5 немецких ДЗОТов и наблюдательный пункт, взорвали склад боеприпасов, уничтожили 2 автомашины и до 30 повозок с грузами. Разведчики Н-ской части произвели успешную вылазку в расположение противника и захватили пленных. Захвачены также 8 автоматов и другое вооружение.

Оперативная сводка за 11 июля

11 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боёв подбито и уничтожено 162 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбит 31 самолёт противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник, не достигнув успеха за все дни наступления сегодня вновь пытался крупными силами прорвать советскую оборону. Немцы одновременно ввели в бой до 400 танков и большое количество пехоты. Бойцы Н-ского соединения отбили ожесточённую атаку противника. Все последующие атаки гитлеровцев также провалились. К исходу дня противник был отброшен на исходные позиции, оставив на поле боя много подбитых и сожжённых танков. За день боя только на этом участке уничтожено свыше 2.000 солдат и офицеров противника.

На другом участке большая группа наших самолётов вчера ра-

но утром нанесла удар по танковой дивизии противника, готовившейся атаковать наши позиции. В результате налёта штурмовиков уничтожено несколько десятков вражеских танков, рассеяно и частично уничтожено до двух полков немецкой пехоты. Атака немцев была сорвана. Воспользовавшись дезорганизацией среди немецких войск на этом участке фронта, наши части атаковали гитлеровцев и выбили их из двух населённых пунктов.

На Белгородском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Утром немцы начали сильный артиллерийский обстрел наших позиций.

На Ленинградском фронте советские артиллеристы и миномётчики разрушили 16 немецких ДЗОТов, 5 землянок и 7 наблюдательных пунктов. Наши снайперы истребили 86 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские лётчики сбили 6 немецких самолётов.

* * *

Разведчики партизанского отряда, действующего в Киевской области, донесли командиру о приближении большой колонны немецких войск. Советские патриоты устроили у дороги засаду и, когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, открыли ружейно-пулемётный огонь. Немцы, не оказав сопротивления, разбежались. На дороге осталось до 100 вражеских трупов. Группа партизан другого украинского отряда 24 июня пустила под откос немецкий бронепоезд. В Житомирской области партизаны отряда имени Богуня подорвали на минах немецкий воинский эшелон. На этом участке железной дороги прекращено движение поездов.

* * *

На сторону Красной Армии перелетел на самолёте «Арадо-66» немецкий лётчик. Перебежчик приземлился на нашей территории. Самолёт был в полной исправности. Перебежчик заявил: «Я добровольно перелетел на сторону русских, потому что утратил веру в победу Германии. Кадровые дивизии немецкой армии, её наиболее опытные офицеры и солдаты уже истреблены. Материально-техническая мощь немецких вооружённых сил и особенно авиация подорвана. Ощущается недостаток современных типов самолётов и квалифицированных пилотов. Для боевых вылетов используются сейчас негодные, устаревшие машины, не отвечающие требованиям современной боевой деятельности. Лётчиков соединения, в котором я служил, заставляют летать на старых учебных самолётах «Фокке-Вульф-58» и «Арадо-66». Только самоубийцы могут летать на подобных самолётах, которые лётчики называют «моторизованными гробирами». Из девяти самолётов «Фокке-Вульф-58», имевшихся в нашей группе, четыре разбились вместе с экипажами из-за порчи моторов раньше, чем они успели вступить в бой. Мне не хотелось погибнуть так бесполезно, бессмысленно и я решил сам распорядиться своей судьбой».

Затем крупные силы танков и пехоты противника перешли в атаку в нескольких направлениях. На позиции Н-ской части наступало более 100 вражеских танков. В результате боя наши бойцы уничтожили 34 танка, 3 бронемашину и 14 орудий противника. Орудийный расчёт гвардии сержанта т. Смородина огнём с открытой позиции сжёг 4 и подбил 3 немецких танка типа «Тигр».

Советская авиация прикрывает с воздуха наземные войска и наносит тяжёлые удары по технике и живой силе немцев.

* * *

На Западном фронте разведчики под командованием т. Дутова проникли за передний край обороны противника и взорвали блиндаж вместе с находившимися в нём немцами. Возвращаясь обратно, наши бойцы встречались с отрядом гитлеровцев. В завязавшейся рукопашной схватке разведчики истребили 16 немцев и захватили пленных. Артиллеристы Н-ской

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

части уничтожили 4 немецких орудия, разрушили 9 блиндажей и наблюдательный пункт противника.

Западнее Ростова на Дону гвардейцы-миномётчики Н-ской части совершили огневой налёт на скопление немецкой пехоты. Рассеяно и частью уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке группа наших разведчиков проникла в расположение немцев. Гранатами взорваны 3 ДЗОТа и истреблено 30 гитлеровцев. Захвачены трофеи.

Северо-восточнее Новороссийска две роты пехоты противника пытались боем разведать советские позиции. Наши бойцы встретили немцев ружейно-пулемётным и миномётным огнём и вынудили их поспешно отступить. У проволочных заграждений осталось 73 трупа гитлеровцев. Артиллеристы Н-ской части разрушили 7 вражеских блиндажей и уничтожили 3 орудия, 10 пулемётов и миномётную батарею противника.

На Ленинградском фронте огнём артиллерии и миномётов разрушено 22 вражеских ДЗОТа, 5 наблюдательных пунктов и 13 пулемётных точек. Снайперы Н-ского подразделения за последние 25 дней истребили 158 немцев. Снайпер этого подразделения Алексей Фёдоров за время войны убил 244 гитлеровца.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, в течение июня месяца пустил под откос 24 немецких железнодорожных эшелона, 16 паровозов и 340 вагонов. Пар-

тизаны этого отряда, действуя медикскими группами, совершили несколько налётов на вражеские гарнизоны и истребили свыше 100 солдат и офицеров противника. Партизаны другого брестского отряда на днях взорвали 2 немецких воинских поезда, следовавших к линии фронта.

Пленный унтер-офицер 2 роты 35 танкового полка 4 немецкой танковой дивизии Курт Блюме рассказал: «В ночь на 5 июля нам зачитали приказ Гитлера. В приказе говорилось, что завтра немецкая армия начнёт новое наступление, которому суждено решить исход войны. Перед 35-м полком была поставлена задача прорвать оборону русских. До 100 танков полка вышли на исходные позиции. В это время нас атаковала русская авиация и вывела из строя несколько машин. В 5 часов наш батальон развернулся клином вдоль дороги и пошёл в атаку. Достигнув гребня высоты, мы попали под перекрестный огонь противотанковых орудий и противотанковых ружей русских. Стрельба сразу нарушилась, движения замедлилось. Соседний танк задымил. Передовой танк командира роты остановился, а затем попытка назад. Всё, чему нас учили, потеряло смысл. Действия развёртывались не так, как нам рисовали в школе. Тактика танкового прорыва, которой нас обучали, оказалась непригодной. Вскоре мой танк был подбит, и внутри машины возник пожар. Я поспешил выскочить из горящего танка. На поле боя стояли не менее 40 подбитых танков, многие из которых горели».

Стойкая оборона

ОРЛОВСКО-КУРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 10 июля. (Спецкорр. ТАСС). Острый характер приняла борьба за один населённый пункт. Потеря в безуспешных атаках большое количество танков, противник ночью произвёл перегруппировку сил, пополнил потрепанные накануне части подоспешными резервными подразделениями и на рассвете снова перешёл в наступление.

Судя по ожесточению, с каким немцы стремятся выбить наших бойцов с обороняемого ими рубежа, противник придаёт захвату этого населённого пункта немаловажное значение. В течение дня не прекращались атаки немецких танков. Маневрируя, меняя направления своих ударов после каждой неудачи, враг надеется найти в нашей обороне слабое звено. Но всюду планы гитлеровцев разбились о железную стойкость советских воинов.

Потери немцев огромны. Только за один день в районе обороняемого Н-ской частью, противник потерял до 1500 солдат и офицеров, свыше 60 танков, из них 10 «Тигров».

Особенно упорные бои происходят в районе высоты, открывающей доступ к населённому пункту. Здесь со стороны немцев действовала крупная танковая группа в 40 — 50 машин. Двумя эшелонами, в сопровождении пехоты, штурмовали танки высоту. Бой длился 5 часов. Наши бойцы выдержали все атаки противника и отстояли высоту.

В отражении атак врага видную роль сыграли наши артиллеристы. В этих боях они проявили исключительную стойкость и мужество.

Бессмертной славой покрыли себя пехотинцы Н-ской части. Перед атакой вражеских танков 25 немецких бомбардировщиков появились над траншеями и окопами наших бойцов. В продолжение 40 минут подвергались ожесточённой бомбардировке советские позиции. Но едва бойцы завидели наступающие танки противника, ожили траншеи и окопы, ошестились противотанковыми ружьями, жерлami противотанковых пушек. Ещё не кончилась бомбёжка с воздуха, когда советские воины ударили по врагу. Нескольким танкам удалось прорваться через линию обороны, с ними вступили в борьбу гранатомётчики и бронбойщики. «Тигры» загорелись, как факелы. Немцы отхлынули назад, оставив 7 подбитых машин.

З. ЛИПОВСКИЙ.

Партийная жизнь

Как зеницу ока, беречь партийный билет

Партийный билет. Маленькая красная книжечка — свидетельство принадлежности к великой партии Ленина—Сталина. Документ, который дороже жизни. Ибо для настоящего большевика нет позорнее явления, чем потеря партийного билета.

Всегда, во все годы партия большевиков призывала советский народ к повышению революционной бдительности. А теперь, в дни грозной Великой Отечественной войны, бдительность особенно важна. Революционная бдительность — одно из необходимых условий победы над врагом. Гитлеровцы, стремясь дезорганизовать наш тыл, нанести вред нашему хозяйству, засылают шпионов и диверсантов. Враги пользуются излившей доверчивостью некоторых людей, пользуются шпьянами и ротожеями, которые раскрывают военные тайны, предоставляют в распоряжение врага секретные документы. Всё это чревато серьёзными последствиями и обязывает членов партии строго хранить свои партийные билеты.

Однако за последнее время в партийной организации нашего района имеются случаи утери партийных документов. Член партии Соколов (швейцарская инпошива) ездил в командировку. И вот во время следования по железной дороге у Соколова выкрали из кармана брзок деньги, документы, в том числе и партийный билет.

У коммунистки Брагиной похитили партийный билет во время циркового представления. Как это случилось? Брагина, заняв своё место, положила свою сумочку к себе на колени, и так увлеклась представлением, что не заметила, как выкрали сумочку, в которой находился партийный билет.

Вспомнила она о нём после окончания представления.

Член партии тов. Помыткин (артель имени Сухова) хранил партийный билет в кармане брюк. Помыткин пошёл на рынок и там у него похитили партийный билет вместе с другими документами. Член парторганизации Союззаготтранса А. Гельбух была в служебной командировке. Работала и общалась с людьми, не внушающими политического доверия. Гельбух знала об этом и тем более должна была быть настороженной и бдительной. Однако этого не случилось. Гельбух забыла о своей ответственности, как кандидат партии. Она потеряла кандидатскую карточку. Причём не знает, то ли она

потеряла партийный документ, то ли его выкрали.

Бюро Центрального райкома ВКП(б) при обсуждении подобных фактов ротожеизма и благодушья подходит особо сурово. Все эти товарищи понесли строгое партийное наказание.

Факты утери партийных документов свидетельствуют о том, что в некоторых партийных организациях очень слабо поставлена работа по воспитанию у коммунистов чувства революционной бдительности, чувства ответственности за хранение партийного документа. В дни Великой Отечественной войны в партию Ленина—Сталина вливается новое пополнение, мало знакомое с традициями старых большевиков. Задача руководителей парторганизаций состоит в том, чтобы постоянно воспитывать молодых коммунистов в духе революционной бдительности, прививать высокое чувство ответственности за хранение партийного билета. Надо так поставить работу с коммунистами, чтобы каждый глубоко, до конца понял, какое тяжчайшее преступление перед партией совершает коммунист, теряя партийный билет.

Каждый коммунист, работающий в тылу, должен постоянно помнить о том, как бережно хранят свои партийные документы большевики фронта. Сквозь жестокие кровавые битвы, сквозь плен и вражеское окружение пронесут фронтные коммунисты свой партийный билет. А когда коммунист-фронтник смертельно ранен, когда до смерти осталось несколько минут, он прежде всего думает о партбилете: «Чтобы не пошал партбилет в руки врага». И слабеющими руками гвардеец-коммунист достаёт заветную красную книжечку и передаёт её своим боевым товарищам:

— Возьмите, передайте в часть. Скажите, что погиб за родину.

Так умирают за родину настоящие коммунисты. Они жизнь отдадут во имя чести и свободы, но партбилет сохраняют.

Потеря партийного документа — тяжчайшее преступление перед партией, перед народом, ибо партийный билет в руках врага может нанести огромный вред делу партии Ленина—Сталина. Каждый коммунист должен помнить об этом, и, как зеницу ока, беречь партийный билет.

К. КОВЫНЕВА, зав. оргинструкторским отделом Центрального райкома ВКП(б).

Удары нашей авиации по войскам и аэродромам противника

В ночь на 10 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши воздушные силы бомбардировали также аэродромы противника. Уничтожено и повреждено большое число находившихся на земле немецких бомбардировщиков и истребителей. Два наших самолёта не вернулись с боевого задания.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Белгород

В ночь на 11 июля наша авиация бомбардировала железнодорожный узел Белгород, где наблюдались большие скопления эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло большое число пожаров. Экипажи наших самолётов наблюдали многочисленные взрывы, в том числе один взрыв огромной силы. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Мужество, находчивость, инициатива

(Передача «Правды» за 11 июля 1943 г.)

Седьмой день напряжённых, гигантских боёв на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, седьмой день отчаянных усилий немцев сломить сопротивление героических бойцов Красной Армии, седьмой день той эпопеи, которая войдёт в память советского народа, как вошла боя за Сталинград и Ленинград, за Москву, за Севастополь и Одессу.

Рано ещё делать окончательные заключения об исходе боёв. Их напряжение не ослабевает. Несмотря на огромные потери, немцы ещё не отказались от своего плана. Гитлеровское командование бросает в бой новые крупные силы. От мужественных защитников нашей родины требуются неслабая стойкость и выдержка. В ожесточённых боях снова и снова проявились все замечательные качества Красной Армии. Затаив дыхание, наша страна, как один человек, следит за ходом битвы. И великая гордость за наших сынов владеет всем советским народом. Орлы наши! Мы знаем, не посрамят они родной земли. Жестоко расплатится враг за тупую свою самонадеянность.

Гитлеровцы долго и тщательно готовили своё генеральное наступление. Они обрушили на обороня-

тельные линии Красной Армии чудовищную гряду металла. Они бросили в бой стада своих тяжёлых танков, стянули со всех участков фронта и с запада бомбардировщики. Они рассчитывали не только подавить наши войска численным превосходством, но и ошеломить внезапностью, морально подавить, внушить ужас зрелищем множества рычащих стальных чудовищ.

Гитлеровцы, как и прежде, грубо просчитались. Советский воин не укладывается в немецкие мерки. Он по-иному воспитан. Он — сын советского народа. Его не взять «на пушку». Его не взять «на танк», какие бы ни придумывать названия для вражеского танка.

Когда немецкий танк, грохоча своими гусеницами, окутанный дымом орудий, изрыгающий огонь, надвигается на окоп, где находится советский воин, враг думает, что советский воин погиб, что он оглушён, что он не способен к бою... Но это так немцы думают. А вот курсант Иванов, скромный советский человек, не дрогнул, когда на окоп налезло немецкое чудовище. Он лишь пониже нагнулся в окопе и выждал, пока не прошли вражеские танки. А за-

тем он выпрыгнул и забросал танки сзади бутылками с горючей смесью. Три вражеских танка превратились в движущиеся костры.

Так поступил курсант Иванов. Так поступают сотни и тысячи рядовых бойцов. Мужество рождает подвиги, опрокидывающие тактику немцев. От мужества — спокойствие и организованность. Немцы слепо поверили в неуязвимость своего танка, создали новый миф и раскричали о нём на весь мир. А мужественное спокойствие советского бойца открыло в «неуязвимом» танке весьма уязвимые места. Миф о «Тигре» растерян бронбойными пулями советских стрелков и снарядами советских артиллеристов.

Мужество советского воина соединяется с его находчивостью. Смётки не занимать стать русскому человеку. В этом не отказывали ему и враги. А смётка вместе с мастерством дают большую силу мужественному человеку. Он не теряется ни при каких условиях. Он не считает своего дела проигранным даже тогда, когда положение кажется безнадёжным.

Красноармеец Грачков в бою израсходовал все патроны и был захвачен в плен. Что же, конец? Нисколько. Грачков не пал духом, не растерялся. Он зорко следил за каждым движением врага. Он выждал момент, убил двух конвоировавших его гитлеровцев, вернулся в своё подразделение и снова вступил в бой.

Замечательный поединок произошёл между вражеским танком

«Т-6» и бронбойщиком гвардии красноармейцем тов. Ганджа. Первый его выстрел — в лоб — не остановил машину. Она продолжала двигаться на человека. Ганджа присел в окопе, и, когда танк перевалил через окоп, выстрелил в него сзади. Танк повернул и снова пошёл на человека, но советский воин успел переменить огневую позицию. Третий выстрел на этот раз в нижнюю часть корпуса «Тигра». Машина загорелась. Человечек победил. Его спасли мужество, находчивость, мастерство.

Из тысяч подвигов такого рода, из находчивости и инициативы бойцов и командиров, отдельных подразделений и целых частей складывается то стойкое сопротивление, о которое разбивается бешеный натиск врага. Против техники немцев у нас есть своя могучая техника, а к ней есть и мужественное сердце советского воина, его ясный, светлый ум, его находчивость, воспитанная всей системой культуры, человечностью нашей морали, развитой самостоятельности бойца на фронте, трудящихся в тылу.

Чтобы завоевать превосходство в воздухе, хотя бы временное, немцы пытаются создать «истребительный барьер» между нашей истребительной авиацией и своими бомбардировщиками. Наши лётчики разгадали приём врага. Основная группа советских истребителей через несколько часов сражения стала отбывать вражеский «барьер» с флангов.

Это — пример проявления инициативы.

Таких примеров много. Они говорят о богатейших возможностях проявления инициативы, которые предоставляют нашим командирам уставы Красной Армии.

Враг все свои расчёты построил на броне своих танков. Что и говорить, броня — серьёзная штука. Массированные удары тяжёлых танков обладают большой силой, и то, что эти удары не дали немцам ожидаемого эффекта, даёт представление о мужестве и героизме наших доблестных бойцов, о мощи нашей боевой техники.

Каковы бы ни были отдельные моменты в ожесточённой борьбе, как бы ни приходилось тяжело, а победа будет за нами! Силы проверены в исторических боях, знаем мы теперь немца, знаем и сильные, и слабые его стороны, знаем и себя. Ещё силен враг, но мы сильнее, на нашей стороне правда, на нашей стороне будет победа.

Бои продолжаются. С вами, родные наши воины, все наши мысли, все наши чувства! С огромной любовью, самоотверженно трудясь, советские люди посылают на фронт новые машины, орудия, боеприпасы. Ваше мужество усиливает их ударное действие, находчивость его удаивает, инициатива утраивает. Пусть же знает проклятый враг, как бьёт советский воин во всеоружии своего мастерства, советский воин, но его не запугать ни тигру—машине, ни шакалу — фашисту.

По-фронтальному ремонтируют комбайны

Не за горами самая ответственная пора — уборка урожая. Об этом ни на минуту не забывают в фронтовой бригаде Ивана Колосова, где люди отлично и в срок выполняют свои задания. Особенно хорошо работает звено Евдокии Дуровой, отремонтировавшее четыре комбайна из пяти по плану. Комбайновые моторы опробованы и молотилки работают прекрасно.

Вот уже несколько дней, как ремонтники звена Дуровой — Ирина Летуновская, Марфа Корманова и Анна Беляева помогают другим звеньям своей бригады.

Нельзя не отметить старательность звена Анны Поповой. Несмотря на то, что в звене работают молодые комбайнерки и штурвалы, здесь также близки к выполнению своего задания.

Члены звена дали обязательство к 15 июля полностью подготовить все комбайны.

Завершает ремонт комбайнов и звено Ульяны Гуляевой (бригада т. Овсянникова). Молодые комбайнерки Мария Мальгина, Анна Гулевских и штурвальная Бедарева отремонтировали уже 4 комбайна из 5 по плану. Качество ремонта хорошее. Эти комбайны в хороших руках, будут работать безотказно.

Старательно и высокопроизводительно работают на ремонте комбайнов кузнец Михаил Доржин, инструментальщик Семён Забрдин, слесарь Иван Федянин. Каждый из них работает за двух, задание выполняет не ниже, как на 175—200 процентов.

В. РОГОВ,
механик по комбайнам Грязнукхинской МТС.



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КРАЙКОМА ВЛКСМ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСОУТСЯ КОЛХОЗНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ — ПЕРЕДОВИКИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО ДВУХНЕДЕЛЬНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ.

1. КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА ИМЕНИ БУДЕННОГО, Зонального района (секретарь комсомольской организации тов. Порогов), при плане 160 тонн заготовлено 240 тонн силоса.

2. КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА «НОВАЯ ЖИЗНЬ», Усть-Калманского района (секретарь комсомольской организации тов. Хорошилова, руководитель бригады по силосованию — комсомолец Бакасова), из плана 475 тонн заложил 476 тонн силоса за 3 дня.

3. КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА «ИНДУСТРИЯ», Усть-Калманского района (секретарь комсомольской организации т. Соболева), выполнившая план силосования на 100 процентов.

4. КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ БУДЕННОВЕЦ», Локтевского района (секретарь комсомольской организации тов. Аляба), заготовившая 250 тонн силоса при плане 200 тонн.

5. КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАГАНОВИЧА, Зонального района (секретарь комсомольской организации тов. Зырянов), заготовившая 210 тонн силоса при плане 200 тонн.

6. МОЛОКОВ Леонтий — комсомолец колхоза «За коммунизм», Баевского района, на конной косилке выполняет норму на 150—200 процентов.

7. ЖГУТ Георгий, ФОМИН Дмитрий — косари колхоза «Стахановец», Баевского района, выполняют норму на 150—200 процентов.

8. ЕРЕМИН Александр — подросток колхоза «Совнарком», Егорьевского района, на конной косилке выполняет норму на 100—110 процентов.



Улучшить использование паровозов

Приближается Всесоюзный день железнодорожника. Передовые коллективы транспортников Барнаульского отделения Томской железной дороги готовят достойную встречу своему празднику. Замечательных успехов добились работники Барнаульского депо. Июньский план подемочного ремонта они выполнили на 133 процента. Перекрыта норма технической скорости, уменьшился процент «больных» паровозов, сократилось число заездов на межотделный ремонт. Паровозники держат переходящее красное знамя дороги и упорно борются за переходящее знамя Государственного Комитета Обороны.

Однако, вряд ли на этом можно успокоиться. В работе отделения ещё много слабых мест. До сих пор паровозы используются крайне неудовлетворительно. Велики простои на контрольном, на разъездах и станциях. Это приводит к пережогу угля, растранижению драгоценного времени. Вот факты. Машинисту тов. Ершову было предложено выехать к поезду. Он немедленно выполнил приказание. Но вскоре разочаровался. Под поездом паровоз простоял 50 минут. Такая нераспорядительность справедливо возмутила машиниста. Но, оказывается, этим дело не окончилось. У паровоза появился старший стрелочник и заявил:

— Можете отцепляться, поедете резервом.

После долгих мытарств паровозу, наконец, дали отправление. Но доехать удалось только до 5 поста. Здесь паровоз снова остановился и велели взять на буксир другой поезд.

Итак, вызванный для срочной поездки, паровоз никуда не уехал, попусту простояв на станции несколько часов. А когда после настоятельных требований машини-

ста локомотив вышел в рейс, его пропускали от Алтайской до Черепаново свыше 12 часов. Таким образом за 17 часов локомотив не сделал ничего полезного.

Недавно паровоз другого машиниста Иванникова простоял в Алейской 7 часов, причём из Барнаула и обратно его гнали почему-то резервом. Между тем, за это время он мог перевести два поезда.

Чем объяснить такое безобразное использование паровозов на Барнаульском отделении? Прежде всего, в самом штабе отделения отсутствует четкое планирование. Есть десятки случаев, когда паровозные бригады срочно вызываются в поездку, но после пустых проволочек их отпускают из-за неподхода поезда или неготовности состава. Недавно, например, один из паровозов трижды возвращался в депо из-за неготовности поезда.

Ещё хуже с использованием паровозов по графику. Он регулярно составляется паровозным отделением, но только на бумаге. В действительности же большинство паровозов обычно выбывает из графика, так как диспетчеры плохо следят за его выполнением.

Недавно на контрольную из депо прибыл паровоз. По графику он через несколько минут должен был отправиться с составом местного формирования. Но из-за отсутствия грузов поезд не отправился. Паровоз был выбит из графика. Он простоял без дела 12 часов.

На днях состоялось совещание паровозных бригад вместе с диспетчером. Машинисты предъявили диспетчерам справедливые требования, направленные на слаженную работу обеих служб, четкое планирование, производственное

Победы бийских обувщиков

Созданная в дни войны Бийская обувная фабрика выросла в крупное предприятие. Уже сейчас она способна выпускать в минуту несколько пар обуви. Стахановский коллектив фабрики неустанно заботится о лучшем использовании агрегатов, об увеличении выпуска продукции.

Особенно много работали над этим недавно ушедшие на фронт стахановцы-обувщики тт. Шнайдер и Файерман. Досконально изучив свою профессию, они показывали высокие образцы работы, а готовясь стать на защиту родины, обучили стахановскому труду свыше 100 молодых работников. Это с их помощью недавно пришедшие на производство работницы овладели такими сложными машинами как анклепф, затяжные, обтяжные, лайгунг. Прекрасно справляются со своими обязанностями, обслуживая эти машины, стахановки Вислогужева, Каркешкина, Дурнева, Романова. Стремясь лучше помочь фронту и стране, коллектив фабрики принимает все меры к тому, чтобы каждый день достиг новых трудовых побед.

Начиная с января нынешнего года, фабрика из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. План полугодия усилиями стахановцев завершён на 122,8 процента. В фонд Главного Командования Красной Армии изготовлено на 873,7 тыс. рублей сверхплановой продукции.

Лучшие стахановцы завода тт. Гусева, Мокроусова, Шнайдерман, Шкурдов, Григорьева и Степанова много работают над тем, чтобы снизить брак, как можно больше сэкономить материалов и топлива. Это по их примеру стахановцы завода сэкономили с марта по июнь 2,1 процента верхних кожаных товаров, что дало возможность дополнительно изготовить тысячу пар обуви.

Широко развертывая работу по рационализации производства, используя каждую минуту свободного времени, применяя методы работы передовых людей, коллектив обувщиков борется за досрочное выполнение заданий второго полугодия.

В. ЕРИНА.

Усилить обработку сахарной свеклы

Известно, что высокие урожаи сахарной свеклы зависят от правильной и своевременной обработки её, от проведения мер по борьбе с вредителями. Там, где этой истины не понимают, получают или низкие урожаи, или свекла совсем погибает. Так, в этом году из-за плохой обработки и непринятия мер борьбы с вредителями по колхозам края погибло свыше 5 тысяч гектаров сахарной свеклы. Большие площади погибли в Алейском, Зональном, Калманском, Поспелихинском, Марушинском и других районах. В Зональном районе погибло около 1.000 гектаров, а руководителей района это мало беспокоит.

Ещё в начале всходов сахарной свеклы в Топчихинском, Змеиногорском, Алейском, Рубцовском районах появились блошки и долгоносик. В результате отсутствия борьбы с этими вредителями в ряде колхозов этих районов причинено значительное повреждение посевов.

Но ещё хуже обстоит дело с обработкой сахарной свеклы. До сих пор ещё не закончена шаровка. Особенно загнили эту работу Рубцовский, Уч.Престанский, Быстро-Истокский, Косихинский и Калманский районы. А такое важное мероприятие, как прорывка, некоторые районы ещё не начинали. Свекла зарастает сорняками и погибает. В колхозах им. Пушкина, им. Свердлова и КИМ, Топчихинского района, погибло свеклы более 100 гектаров только

ко потому, что не организована прорывка. Находятся под угрозой гибели от сорняков посевы сахарной свеклы в колхозах им. Дмитрова, им. Крупской, «Красный пахарь», Поспелихинского района.

Свекловичные звенья в ряде колхозов не организованы, а там, где и организованы, отвлекаются на другие сельскохозяйственные работы. Все эти безобразия, безответственное и антигосударственное отношение со стороны отдельных руководителей района к выращиванию сахарной свеклы и привели во многих случаях к её гибели.

Необходимо немедленно организовать обработку сахарной свеклы. В 2—3 дня закончить шаровку и не позднее 15 июля закончить прорывку. Опоздать с прорывкой — это значит погубить свеклу, это значит нанести непоправимый ущерб государству.

В некоторых колхозах на свекле ещё имеются вредители: долгоносик, личинки мертвоеды, шпанка, клопик. Не медля ни минуты, надо усилить борьбу с ними.

Райкомам партии и райисполкомам необходимо взять всю работу по обработке сахарной свеклы под свой личный контроль, чтобы навести порядок и добиться высокого урожая этой важнейшей в условиях войны культуры.

А. ЩЕКОТОВИЧ,
инструктор сельскохозяйственного отдела крайкома ВКП(б).

Отлично провели сеноуборку

КАРАСУК. (По телеграфу). Колхоз имени Чапаева из года в год был отстающим. Но вот пять месяцев тому назад пришёл к руководству тов. Дашенко и всё изменилось. Новый председатель сумел так организовать дело и расставить людей, что колхоз успешно закончил сев, хорошо справился с прополкой и к 10 июля закончил сеноуборку, перевыполнив план на 70 тонн. До 80 процентов убранного сена подвезено уже к скотным дворам. План силосования кормов здесь также полностью выполнен.

Таких успехов колхоз добился благодаря правильной организации труда и широко развернутому социалистическому соревнованию. На сеноуборке работали три звена, где каждому косарю было дано индивидуальное задание. С первых же дней косари комсомольцы Леонид Ботенко, Елена Степаненко и Михаил Степаненко

вместо 4 гектаров по норме выкашивали по 6 гектаров. Косарь Агафья Куряченко также не отставала от комсомольцев, ежедневно выкашивая по 6 гектаров.

На скирдовании сена по две нормы в день давали жёны фронтовиков — Лукерья Нимощенко, Фёкла Матюха и Мария Боженко. Скирдование проводилось в ночное время, что помогло ликвидировать разрыв с косовицей.

Первенство по соревнованию держала бригада Ефима Матюшки, скошившая на 100 гектаров больше второй бригады.

На сенокосе деятельно работали агитаторы Ульяна Боженко и Екатерина Гавриленко. Они систематически проводили чётки и беседы, выпускали боевые листки и стенгазеты.

Сейчас все силы колхозников направлены к тому, чтобы к 15 июля полностью закончить подготовку к хлебоуборке. **И. ВЕРЛОВ.**

Полностью обеспечим скот кормами

Включившись в фронтовой двухнедельник по заготовке кормов, комсомольско-молодёжные звенья по силосованию заготовили 2.526 тонн силоса.

Замечательных показателей в заготовке силоса добилась комсомольско-молодёжная бригада колхоза «Новая жизнь» (секретарь комсомольской организации тов. Хорошилова) под руководством бригадира комсомолки тов. Бакасовой. Бригада в составе 39 человек взяла на себя обязательство в три дня выполнить план заготов-

ки силоса. Работая днём и ночью, комсомольцы и молодёжь сдержали своё слово — в три дня заложил 476 тонн.

Хорошо организовали работу звена по закладке силоса комсомольцы и молодёжь колхоза «Индустрия» (секретарь комсомольской организации тов. Соболева). Они уже заготовили силоса 250 тонн.

Заготовка силоса в районе продолжается. **ЧИГАРЕВ,** секретарь Усть-Калманского райкома ВЛКСМ.

И. САМОИЛОВ.



На восстановление Сталинграда со всех концов страны съезжаются строители. Немцы разрушили город. Советские патриоты вновь построят его. Ещё нехватает жилищ и строители живут в палатках. Не считая ни с какими трудностями, они восстанавливают героический город.
НА СНИМКЕ: палатки строителей Сталинграда.
Фото С. Косицына. (Фотохроника ТАСС).

Прекрасный сад

На окраине города Ойрот-Тура расположен Алтайский опорный пункт плодводства. Коллектив опорного пункта под руководством Михаила Афанасьевича Лисавенко отдаёт все свои силы тому, чтобы внедрить и широко распространить садоводство в области и крае. Под его наблюдением выращиваются двадцать шесть тысяч гибридов плодовых деревьев, которые после экспериментальной работы должны поселиться на сибирских землях. В упорной работе прокладывается

путь для произрастания винограда сорта «Шасла» и нежного — «Мадлен Анжевин». Забытый лог в прошлом превращён в прекрасный сад. Построены: двухэтажное здание конторы, десятки жилых домов, постройки для научно-хозяйственных работ. По постановлению Совнаркома РСФСР Алтайский опорный пункт плодводства преобразован в зональную опытную станцию плодводства и ягодуничества имени Мишуркина.

Геологические разведки на Алтае

В прошлом году геологическая партия Западно-Сибирского геологического управления провела под руководством профессора Кузнецова интересные разведочные работы. Уже к концу лета был определён ряд точек, ценных в отношении полиметаллов и золота. Наибольший интерес представляет месторождение на сопке «Сурчиха», которое по существу является основным объектом разведочных работ. Анализы проб, выполненные лабораторией Змеиногорского рудоуправления, показали большое количество цинка, меди и свинца, а также промышленное содержание золота. Часть место-

рождения уже передана для до-разведки и эксплуатации. Сейчас сюда перевозят добавочное оборудование. Расширяется объём работ. Увеличивается добыча. Разведочная партия профессора Кузнецова продолжает работы и в нынешнем году, детально изучая намеченную ещё год назад площадку, наиболее перспективную в отношении редких и цветных металлов. В своей работе геологи-разведчики находят большую поддержку со стороны местных советских организаций и приискового управления.

И. КОТЕЛЬНИКОВ—геолог.

Энтузиасты сбора металлолома

Металлолом в дни войны — это дополнительные снаряды, пушки, это — танки! Под таким лозунгом проводили комсомольцы и несоюзная молодёжь Славгородского района сбор чёрного и цветного металла. Хорошо возглавлял эту благодарную работу райком ВЛКСМ (секретарь тов. Екимов), с первых

дней ставший настоящим боевым штабом по руководству сбора. В результате проведённой подготовительной работы, комсомольцы района за короткое время собрали около 53 тонн чёрного и одну тонну 200 килограммов цветного металла. Сбор металлического лома продолжается.

И. КРАСЬКО.

По Советскому Союзу

В Средней Азии, Сибири, на Урале и в других краях и областях СССР в нынешнем году выступает в строй более 100 предприятий пищевой промышленности: сахарные заводы, предприятия консервной и табачной промышленности, хлебозаводы. В первом полугодии уже начали работать 6 сахарных заводов в Узбекистане, Казахстане, Киргизии, Красноярском крае.

После изгнания немецких оккупантов трудящиеся Ставропольского края восстановили 40 домов культуры, 400 изб-читален, 5 музеев.

В Ставрополе открылся стадион «Динамо».

5 миллионов рублей затрачивается в этом году на строительство и благоустройство посёлков нефтяников Эмбы.

В Сталинград, Воронеж и на Северный Кавказ выехали из Москвы 5 эстрадных бригад. За последние три месяца в этих районах работало 16 художественных коллективов, которые дали более 400 концертов и спектаклей. (ТАСС).

По инициативе машиниста депо Барабинск В. Голенкова на Ом-

Действия авиации союзников над Сицилией

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что авиация союзников 9 июля и в ночь на 10 продолжала крупные атаки аэродромов Сицилии и основных узлов сопротивления противника на острове.

Сицилия

(Справка)

Сицилия — самый крупный остров Средиземного моря. Её площадь — 25,6 тысячи квадратных километров, что составляет, примерно, 1/12 часть территории Итальянского королевства в довоенных границах. Население Сицилии составляет около 4 млн. человек, т. е. немногим меньше одной десятой населения королевства. От собственной Италии (Апеннинский полуостров) Сицилия отделена очень узким (3,5 км.) проливом. Сообщение через пролив осуществляется через посредство парома, курсирующего между конечными пунктами железнодорожных систем Апеннинского полуострова (Реджо-ди-Калабрия) и Сицилии (Мессина).

Сицилия является одной из важнейших сельскохозяйственных областей Италии. 69 проц. всей пригодной земли заняты под посевами. По продукции зерна Сицилия занимает 2-е место в Италии, по продукции ячменя — первое место. На долю Сицилии приходится 80 проц. всей продукции цитрусовых в Италии. Кроме того, важную роль играют в Сицилии культуры винограда, оливок и овощей. Промышленность в Сицилии крайне слабо развита и ограничивается главным образом, добычей некоторых минералов (сера, соль) и переработкой сельскохозяйственной продукции (консервное производство).

Рельеф Сицилии — гористый. Ряд горных хребтов (продолжение Апеннин) достигает высоты 1.000—2.000 метров. Вулканический пик Этна достигает высоты в 3.280 метров.

Сицилия обладает довольно развитой сетью железных дорог (2.088 км.) и автомобильных дорог (4.976 км.).

Главным центром Сицилии является Палермо (390.000 жителей). Вторым по величине является город Мессина (183.000 жителей). Важнейшими из портов Сицилии являются Палермо, Мессина, Катания, Сиракузы, Ликата, Марсала и Трапани.

На острове Сицилии итальянцами оборудован ряд авиабаз и посадочных площадок. Важнейшими морскими базами и опорными пунктами флота являются Каstellамаре, Трапани, Марсала, Шака, Порто-Эмпедокле, Сиракузы, Катания, Мессина, Палермо.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Раскинулось море широко. Завтра Небо Москвы. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале Победа в пустыне. В розовом зале Салават Юлаев. В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Крепость в степи (перемонтаж фильма Капитанская дочка). Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

ГОСЦИРК

Последние дни работы цирка. Ежедневно большое цирковое представление в 2-х отделениях, участвуют: артисты Мишель—буф. клоуны В. Владимиров — штейн-траппы, 10 Беляковых — 10 акроб. с подк. доской, Вольные и Белотинские — сатира (в новом репертуаре), П. Д. Руссо — группа дрессированных лошадей и много других номеров. Начало в 9 ч. вечера.

Утерянную круглую печать Тальевской базы Крайспромснабсбыта считать недействительной.

Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников произвели высадку в окрестностях Джелы, на юге Сицилии. Поддержанные военноморскими силами, американские части прорвали укрепленные позиции противника в этом районе.

По сообщению агентства Рейтер, высадка союзных войск производилась в разных пунктах на протяжении 160 километров сицилийского побережья. На остров продолжают прибывать войска, орудия, транспортные средства и снаряжение.

Первые английские и американские парашютисты были высажены на острове Сицилия 9 июля в 23 часа 20 минут. Вслед за парашютистами были переброшены на планерах, буксируемых транспортными самолётами, английские войска. Достигнув земли, они сразу же укрепились на позициях позади обороны противника на побережье. Парашютисты приземлились прежде, чем зенитная артиллерия противника открыла огонь. Планеры и транспортные самолёты с войсками также не встретили никакого сопротивления за исключением зенитного огня.

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, бомбардировщики союзников атаковали вчера аэродромы противника в Сицилии, пункты связи, транспорт и другие неприятельские объекты во внутренней части острова. В ночь на 10 июля авиация союзников подвергла интенсивным атакам аэродромы противника и другие его объекты в районе высадки

десанта. Другие соединения бомбардировщиков совершили налёт на неприятельский аэродром в Вибо Валентия (Италия) и скопление судов противника у побережья острова Крит.

По сообщению агентства Рейтер, разведывательные полёты показали, что несколько главных аэродромов противника на Сицилии приведены в негодность.

На одном из аэродромов обнаружено от 30 до 50 повреждённых вражеских самолётов.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение штаба союзных войск в Северной Африке о том, что войска союзников, высадившиеся на Сицилии, заняли Сиракузы, Аволу, Ликату, а также Поццелло. При этом взято в плен 2 тысячи неприятельских солдат и офицеров.

В другом сообщении агентства указывается, что в высадке десанта на Сицилии принимал участие больше 2 тысяч судов.

Алжирское радио официально сообщило, что три сицилийских аэродрома находятся в руках союзников. Американские и английские десантные части установили связь с парашютными войсками, сброшенными в нескольких пунктах в Сицилии в ночь 10 июля и днём 10 июля.

Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в течение 24 часов после начала высадки десанта союзников на Сицилию высадились несколько тысяч канадских войск. (Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что войска противника на острове Сицилия подверглись ожесточённым атакам со стороны истребителей и бомбардировщиков. Было уничтожено множество автомобилей и других транспортных средств противника. Самолёты совершили налёт на железнодорожный узел в Катании и бомбили аэродромы противника. В течение дня уничтожено 45 немецких и

итальянских самолётов.

Американские самолёты совершили вчера днём налёт на аэродром в Реджо-ди-Калабрия и Вибо, Валенсия (Южная Италия).

Агентство Рейтер передаёт, что днём 11 июля бомбардировщики «Бостон» атаковали электростанцию в районе Бетюн (Франция).

В тот же день другие английские самолёты атаковали объекты в Бельгии и Франции. (Принято по радио).

ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ ВОЕННОГО МИНИСТРА США СТИМСОНА

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, военный министр США Стимсон прибыл в Англию. Во время своего пребывания в Англии Стимсон встретится с командующим американскими вооружёнными силами на европейском театре операций генералом Деверсом и с высшими гражданскими и военными властями, а также будет инспектировать американские войска, аэродромы и другие сооружения.

Извещение

В летнем театре горсада во вторник, 13 июля, состоится лекция — «Международный обзор». Читает тов. Ландау. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Вход свободный для всех посетителей сада.

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Московский государственный библиотечный институт

имени В. М. Молотова ПРОВОДИТ ПРИЕМ на заочное отделение. Со всеми запросами об условиях и порядке приема обращаться: Библиотечная АССР, г. Сталинград, Худайбердина, 27, филиал Московского государственного библиотечно-института имени В. М. Молотова, заочное отделение, или Барнаульское отделение, 55, Алтайская краевая библиотека, тел. 7-68.

Производится набор

на курсы счетных работников. Обращаться: отдел подготовки кадров, Технический поселок, д. № 8. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ

издательству «Алтайская правда»: старший электромонтер, наборщики, резчики, ученики в переделный цех и на сортировку бумаги, агент по снабжению, вахтеры в пожарно-сторожевую охрану, кладовщики, знакомые с бумагой, курьеры, уборщики. Обращаться: Короленко, 103, верх.